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長岡市立高等総合、 
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①業務の目的や流れを理解できる

②自分の働く･活動する理由(目的)を理解している

③意欲がある（働く･活動する･学ぶ等）

④仕事や活動を休まない

⑤時間を守る（労働･活動時間、休憩時間、開始･終了時間、期限）

⑥産業種に関わる知識・スキルを持っている

⑦指先が器用である

⑧学校の授業に関わる資格を取得している（漢検・英検・清掃・…

⑨業務に関わる資格を取得している（自動車運転免許・PC関連・…

⑩基本的なＰＣ操作ができる

⑪電話やメールのやりとりができる

⑫段取りや物の配置を自分で工夫して作業ができる

⑬身辺の自立（身の回りのことを自分でできる）がしっかりして…

⑭自分の障害特性を理解している

⑮身だしなみを整える（服装･整髪･洗顔･洗体･歯磨き等）

⑯自分の得意・不得意を理解している

⑰安全を確保して作業･活動･移動ができる（危険に近づかない）

⑱服薬の管理ができる

⑲働くもしくは活動のための体力･筋力がある

⑳ストレス耐性がある（リフレッシュできる）

㉑好ましい態度で人と接する（仲良く過ごせる）

㉒周囲の状況に合わせて行動できる･待てる

㉓指示を素直に受け止められる

㉔ルールを守ることができる

㉕礼儀が身についている（お礼や謝罪を含む）

㉖自ら（自分なりの）挨拶ができる

㉗指示や話を聞くことができる

㉘理解した上での返事ができる

㉙報告をすることができる

㉚分からないことを質問できる

㉛自己・周囲のことを連絡できる

㉜困ったことを相談できる（伝えられる）

㉝意思表示ができる（伝えられる）

㉞丁寧な言葉で話せる

㉟相手を怒らせない（いらっとさせない）会話ができる

㊱物事の善悪が分かり言動できる

小千谷総合支援学校グラウンドからの景色 信濃川と越後三山 

一期一会 

２学期が始まって３週間が経ちました。今年もまだまだ暑い日が続きますが、子ども

達は夏休みモードを抜け出し、学校生活に意欲的に取り組んでいます。 

２学期もよろしくお願いします。 

 

今回は前期の職場実習の際、受け入れ先事業所様にお

願いしたアンケート『特別支援学校在籍生徒に求めた

い力』の調査結果をお知らせしたいと思います。 

障害のある方が働くまたは活動をする上で、特別支援学校の生徒へ    
特に必要なもの･求めたいものは何ですか？ 

福祉サービス事業所 編 
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企業 編 

福祉サービス事業所と企業の調査結果をまとめると・・・ 

１位 意欲がある 、２位 時間を守る 、３位 仕事や活動を休まない 

                          という結果になりました。 

また、データではお示しできませんが、下記の質問に対する回答も紹介させていただきます。 

質問１ 「仕事・活動に関すること」として必要なものは・・・？ 

１位 意欲がある（89.7％） ２位 時間を守る（64.7％）   ３位 休まない（57.4％） 

質問２ 「自分自身や他者（周囲）に関すること」として必要なものは・・・？ 

１位 ルールを守る（58.8％） ２位 指示を素直に受け止める（41.2％）３位 身だしなみ（35.3％） 

質問３ 「コミュニケーションに関わること」として必要なものは・・・？ 

１位 指示や話を聞く（66.2％） ２位 困ったことを相談（48.5％） ３位 自ら挨拶（47.1％） 
 
基本的なことが求められていると改めて感じました。高等部だけでなく小学部や中学部の段階

から活動に前向きに取り組む姿を大いに認め、子ども達の『やってみよう』という気持ちを育て

ていけるといいですね。 

    
なお、この調査は魚沼ブロックの支援学校５校（県立川西高等特別支援学校、小出特別支援学校

長岡市立高等総合支援学校、南魚沼市立総合支援学校、当校）の実習先に依頼したものです。 


